



బజారపాతూర్ రైతుసభలో పాల్గొన్న రైతులు

కాంగ్రెస్ కుట్రలపై రైతున్న భగ్గు

మూడు గంటల కరెంటు ఎట్ట సరిపోతదో చెప్పాలని ఆగ్రహం



నన్నూర్ సీతారాంపల్లి రైతువేదికలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే దివాకర్ రావు

మంచిర్యాల, జూలై 19 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినంది) : వ్యవసాయానికి మూడు గంటల కరెంటు చాలా అవసరం అంటున్న టీడీపీ సీ అధ్యక్షుడు రేవంత్ రెడ్డి ఎట్టా చాలా కఠోర వినయం చాలి. తేలిపి కరెంటు యావత్ తెలంగాణ రైతులందరికీ బహిరంగ క్షమాపణ చెప్పాలని రైతులు ముక్తకంఠంతో నిరదించారు. రైతు వ్యతిరేక రేవంత్ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎక్కడ కనిపించినా తరమికొడుతామని హెచ్చరించారు. రైతులను చీకట్లోకి నెట్టాలని చూస్తున్న పార్టీని అందరికీ లోక నెట్టేస్తామని స్పష్టం చేశారు. కాంగ్రెస్ రైతు వ్యతిరేక విధానాలను నిరసిస్తూ బీఆర్ఎస్ పార్టీని ప్రతిఘటించి, మంత్రి కేటీఆర్ పిలుపు మేరకు మూడో రోజైన గురువారం ఉమ్మడి జిల్లాలో రైతుసభలను నిర్వహించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో పరాయి పాలనలో కరెంటు ఎప్పుడు వచ్చేదో.. ఎప్పుడు పోయేదో తెలిసింది కాదనీ.. రాత్రి, పగలు తేడా లేకుండా కరెంటు కోసం కాపలాకాసిన ఆ ఛీటి రోజులను గుర్తుకు చేసుకునే ధైర్యం కూడా తాము చేయలేమని రైతులు వాపోయారు. ఈ దుర్భాష అలో చన చేసిన కాంగ్రెస్ పార్టీని ఊర్ధ్వలోకి రానివ్వకుండా తర మికొట్టాలనీ.. మూడు గంటల కరెంటు ఇస్తే మంబులన్న కాంగ్రెస్ పార్టీ మాకు వచ్చు.. మూడు పంటలకు కరెంటు ఇస్తున్న సీఎం కేసీఆర్ కావాలంటూ తీర్మానాలు చేశారు.



బజారపాతూర్ రైతు వేదికలో సమావేశానికి హాజరైన రైతులు



తాళ్ల గురిజాలలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్యే చిన్నయ్య



దస్తూరిలో రైతువేదికలో..



ఇంద్రవైది : కిన్నాగూడ శివారంజీని పత్తి చేనులో నిలచిన వర్షపు నీరు



బోధి : రాంనగర్ వద్ద కల్వరూపై నుంచి పారుతున్న వరద



అదిలాబాద్ జిల్లాలోని పాశుర జలపాతం వద్ద వరద తాకింది



ఇంద్రవైది : మత్తడి దుంకుతున్న అంజీ చెకెడ్యాం



బజారపాతూర్ : కనకాయ జలపాతానికి వచ్చిన చేరిన వరదనీరు



కడం : కడం ప్రాజెక్టులోకి చేరిన నీరు

- అదిలాబాద్ లో అత్యధికంగా 53.9 మిల్లీమీటర్లు
- మంచిర్యాలలో అల్పంగా 15.7 మిల్లీమీటర్లు
- పాంగి పార్లుతున్న వాగులు, వంకలు ■ మత్తడి దుంకుతున్న చెరువులు
- జలాశయాలకు జలకళ.. సాగుకు ప్రయోజనం..



పెద్దకోడి

1. భారత వ్యవసాయ పరిశోధనా సంస్థ ఎక్కడ ఉన్నది?
2. ఫలకేసరమా ప్యాకెట్ ను నిర్మించింది ఎవరు?
3. స్థితస్థాపిను కనుగొన్నది ఎవరు?

పకట్టె

కింద ఇచ్చిన పదం లోని అక్షరాల స్థానంలో ఎన్ని కొత్త పదాలను సృష్టించగలరా లో చూడండి.

Father
Ex : Teeth

షీరి బయట వేసినట్లు కింద కూర్చుని బిచ్చమెత్తి తెచ్చు కున్న అన్నం తింటున్నారని రంగయ్య ఏదో ఆలోచిస్తూ తింటున్న అతని నోటికి ఏదో గట్టిగా తగిలింది. తీసి చూస్తూ బంగారు ఉంగరం! 'ఇది నా జోలె లోకి ఎలా వచ్చింది?' అని తేగ అలోచించాడు. 'ఎవరో' తల్లి కబళం వేసిట పుడు ఆమె చేతి ఉంగరం జారి జోలెలో పడినట్లుంది. ఇది ఎవరిదైతే వారికి ఇచ్చేయాలో. ధర్మం చేసిన వారికి నేను ఆధర్మం చేయకూడదు!' అనుకున్నాడు. కానీ, ఎవరికి ఇవ్వాలి? ఒక ఇంట్లో భిక్షమైతే గుర్తుపట్టవచ్చు. ఇవాళ పది ఇళ్లలో అన్నం అడుక్కున్నాడు. వాళ్లలో ఏ ఇల్లాల్లై ఉంటుంది? పోనీ ఊరిపెద్ద చలమయ్యకు ఇస్తే.. ఆసలువాళ్లకు చేర్చమని. కానీ, అతను పెద్ద అవినీతిచరుడు. తనే జేబులో వేసుకుంటాడు. తర్వాత తను వెళ్లి అడిగితే.. 'నువ్వు నాకు ఉంగరం ఇవ్వడం ఏంటా? అని తన్ను తరిమేస్తాడు. జనం కూడా బిచ్చగాడి మాటలు నమ్ముతే కదా? మరీ ఎలా? తొందరపడకూడదు. జాగ్రత్తగా ఆలోచించి ఆసలు యజమానురానికి దీన్ని చేర్చాలి అని ఆలోచించాడు. మర్నాడు బిచ్చానికి వెళ్ళినప్పుడు ఆ ఇల్లాళ్ల ముఖ కవళిలను పరిశీలించడం మొదలుపెట్టాడు. వారి కుడి చేతివేళ్లను కూడా గమనించాడు. తొమ్మిది ఇళ్లలోని వారు ఎప్పుటిలాగీ చిరుబుర్రులాడుతూ ఎలాంటి విచారం లేకుండా భిక్షం చేశారు. కానీ, పదో ఇంటి ఇల్లాలు అక్షి రమణమ్మను భిక్షం వేస్తున్నప్పుడు పరిశీలనగా చూశాడు. ఆమె దిగులగా ఉన్నట్లు అర్థమైంది. ఆవిడ కుడిచేతిని చూస్తే ఉంగరం లేదు కానీ, అది ఉండడంనట్లు వేలికి అచ్చం ఉంది. దాంతో తన జోలెలో పడిన ఉంగరం ఆమెదే అని తీర్మానించుకున్నాడు. అక్షి రమణమ్మ భిక్షం వేసి లోపలికి పోతూ ఉండగా.. 'అమ్మగారూ!' అని పిలిచాడు. ఆవిడ ఏంటన్నట్లు వెనుతిరిగి చూసింది. అప్పుడు తన చింకీపాతలో దాచిన ఉంగరాన్ని బయటికి తీసి, అరవేతిలో పెట్టుకుని అమెకు చూపి.. 'ఇది మీదే కదా అమ్మగారు?' అని అడిగాడు. ఆవిడ కళ్ళ ఆనందంగా మెరిశాయి. 'అవును బాబూ నాదే! నీకు ఎక్కడ దొరికింది?' అన్నది అక్షి రమణమ్మ. 'నిన్న మీరు భిక్షం వేసిట పుడు నా జోలెలో పడిందమ్మా.. ఎవరిదా? అని ఆలోచించి ఆలోచించి బుర్ర వేడిక్కిపెయ్యింది. అందుకనే ఇవాళ అన్నం వేసి అమ్మలందరినీ పరిశీలనగా చూశాను. వాళ్ల చేతివేళ్ల కూడా పరిశీలించాను. మీ ముఖంలో ఎప్పుటిలా సంతోషం లేదు. పగ్గా దిగులు! మీ చేతికి ఉంగరం చూపు ఉంది గానీ, ఉంగరం లేదు. అందుకే మీదేవని పోల్చుకున్నాను' అన్నాడు ఉంగరం ఆమె చేతిలో పెడుతూ. 'అవును బాబూ ఇది నాదే! ఇది పోయిందని రాత్రితా నిద్ర లేదు. తిండి లేదు. నీ గొప్ప గుణానికి రెండు చేతులెత్తి మెక్కుతున్నాను. పేదవాడినా ఇబ్బంది ఉంగరాన్ని తిరిగి తెచ్చిచ్చావు. నువ్వు నిజంగా గొప్పవాడివి బాబూ' అన్నా ఆనందబాష్పాలు రాల్చించామి. 'మీలాంటి ధర్మ కల్గులు దేవుడు ఎప్పుడూ అన్యాయం చేయడంమూ!' అని వెనుతిరిగి వెళ్ళిపోయాడు రంగయ్య. వెళ్ళిపోతున్న రంగయ్య అమెకు బిచ్చగాడిలా కాక.. సాక్షాత్తు దేవుడిలా కనిపించాడు. మరోసారి అతనికే మొక్కి ఇంట్లోకి వెళ్ళిపోయింది అక్షి రమణమ్మ.

సిఠి : పేదవాడినా.. ధనవంతుడినా నిజాయతీ అవసరం.

గెరువియ్యలే..

ఉమ్మడి అదిలాబాద్ జిల్లావ్యాప్తంగా మోస్తరు వాన

ఇచోడి : లచ్చింపూర్ (తీ) గ్రామంలో కాలిన ఇల్లు

తాంసి : వడ్డాడి శివారులో పొలాల్లో వర్షపు నీరు

బోధి : తాళ (బో) లో పత్తి చేనులో నిలచిన నీరు

మంచిర్యాల ప్రతినంది/అదిలాబాద్, జూలై 19 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఉమ్మడి అదిలాబాద్ జిల్లాలో మూడు రోజులూ ఎడతెడపి లేకుండా వర్షం కురుస్తున్నది. నిరంతరంగా కురుస్తున్న వర్షానికి జనాలు ఇంట్లు పదిలి బయటికి వెళ్ళలేని పరిస్థితి నెలకొంది. పలు ప్రాంతాల్లో వాగులు, వంకలు పొంగి పొడుతున్నాయి. జలపాతాలు నీటితో కళకళలాడుతున్నాయి. ప్రాజెక్టులు, చెరువుల్లోకి వరద నీరు చేరుతోంది. అదిలాబాద్ జిల్లాలో బుడవారం ఉదయం వరకు సగటున అత్యధికంగా 53.9 మిల్లీమీటర్ల వర్షం కురిచారు, నిర్మల్ లో 52.3, ఆసిఫాబాద్ లో 35.2, మంచిర్యాలలో 15.7 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది. అదిలాబాద్ జిల్లాలో తాంసిలో 71.3, అదిలాబాద్ అర్బన్ లో 68.2, ఇంద్రవైదిలో 64.4, జైసోల్ లో 63.5, ఉట్టూర్ లో 63.2 మిల్లీమీటర్లు నమోదైంది. నిర్మల్ జిల్లాలోని కుంటూరిలో 67.6, కుట్టి 65.1, ముఖోల్ 63.9, నిర్మల్ 81.9, తానూర్ లో 61.8 మిల్లీమీటర్లు కురిసింది. ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో అత్యధికంగా సిర్నూర్ (యూ) 69.5, జైసోల్ లో 67.5, లింగాపూర్ లో 52.6 మిల్లీమీటర్లు పడింది. మంచిర్యాల జిల్లాలో పెద్దగా వర్షం లేదు. జన్నారంలో 48.9, దండే పల్లిలో 25.4 మిల్లీమీటర్ల వర్షపాతం నమోదైంది.

నిర్మూర్ (యూ) : నిర్మూర్ (యూ)-దేవుడిపల్లి వెళ్ల వంతెనపై నుంచి ప్రవాహిస్తున్న వరద

ఇచోడి : గాయత్రి జలపాతం

చింతలమానేపల్లి : ఉధృతంగా ప్రవాహిస్తున్న దిండా-శేతిని వాగు

పక్షి వూటు

కాంతి ఏ దివం నుంచి వచ్చినా మంచిదే! గులాబీ ఏ తోటలో విరిసినా అందంగానే ఉంటుంది.

● నర్సేపల్లి రాధాకృష్ణన్

వదు నదుల నేల

పంజాబ్ పేరుతో మనదేశంలోనే కాదు పాకిస్తాన్లోనూ ఓ రాష్ట్రం ఉంది. మనది తూర్పు పంజాబ్, పాకిస్తాన్ లోది పశ్చిమ పంజాబ్. ఈ పదం రెండు వేర్వేరు పదాల కలయికగా ఏర్పడింది. పర్షియా (ఇప్పటి ఇరాన్) భాషలో 'పంజ్' అంటే ఐదు, 'అబ్' అంటే నీళ్లు అని అర్థం. ఐదు నదులు

నీళ్లు ప్రవహించే నేల అనే అర్ధంలో పంజాబ్ అంటే ఆ పేరు వచ్చింది. పూర్వం గ్రీకులు ఈ ప్రాంతాన్ని పెంటాపోటేమియా (పెంటా- ఐదు, పోటేమియా - నదుల ప్రాంతం) అని పిలిచారు. ఆ ఐదు నదులు ఏవంటే..? జీలం, చినాబ్, రావి, సట్లెజ్, బియాస్. ఇవన్నీ పాకిస్తాన్ లో మరో పెద్ద నది అయిన సింద్ నదిలో కలుస్తాయి. ఈ నదులు తీసుకువచ్చిన ఒండ్రుమట్టి వల్ల పంజాబ్ ప్రాంతం ఎంతో సారవంతంగా ఉంటుంది. పంటలు బాగా పండతాయి.

పిల్లలు! మీరు గీసిన బొమ్మలు, రాసిన కథలు, జోక్స్ మాకు పంపండి. బాగుంటే ప్రచురిస్తాం. మా చిరునామా: zindagi@ntnews.com

www.zindagi.com